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An die 
Präsidentin des Südtiroler Landtages 
Frau Rita Mattei  
Bozen 

 
Bozen, den 12. April 2023 
 
 

A N F R A G E 

 

Gewaltdelikte mit Stich- und Hiebwaffen 
 
-16. Mai 2022, Meran: Drei 16-Jährige mit Messer bedroht und ausgeraubt 
-8. August 2022, Bozen: 25-Jähriger geht mit Beil auf zwei Touristenpaare los 
-14. November 2022, Salurn: 18-Jähriger erleidet Stichverletzung 
-3. April 2023, Bozen: 18-Jähriger bei Messerattacke schwer verletzt 
 
Diese kleine Auswahl an Vorfällen aus jüngerer Vergangenheit geben Anlass zur Annahme, dass die Zahl der 
Gewalthandlungen unter Einsatz von Hieb- und Stichwaffen zunimmt, wobei vor allem das oft junge Alter der Täter 
und Opfer bedenklich stimmen muss.    

 

Daraus ergeben sich folgende Fragen an die Landesregierung verbunden mit der Bitte um schriftliche 
Antwort:  
 

1. Wie viele Gewaltdelikte unter Einsatz einer Stich- und Hiebwaffe wurden in den Jahren von 2010 bis heute 
in Südtirol begangen? Bitte um eine Aufschlüsselung nach Jahren. 

2. Wie viele Tatverdächtige wurden bei diesen Straftaten ermittelt? Wie alt waren die Täter und welche 
Staatsangehörigkeit besaßen sie? Bitte um eine detaillierte Aufschlüsselung nach Jahren.  

3. Wie alt waren die Opfer? Bitte um eine detaillierte Aufschlüsselung nach Jahren. 
4. Wie viele der Täter sind wiederholt durch Straftaten im Zusammenhang mit Stich- und Hiebwaffen auffällig 

geworden? 
 
 
 
 
L. Abg. Ulli Mair  
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Bozen, 12.06.2023  Frau L.-Abg. 
Ulli Mair 

Südtiroler Landtag 
Im Hause  
 

  
Bearbeitet von: 
 

 

Zur Kenntnis: Frau Präsidentin 
Rita Mattei 
Südtiroler Landtag 
 
Im Hause  

 
 
 
 

 
Antwort auf die schriftliche Anfrage Nr. 2534/23 vom 12.04.2023  
 
Sehr geehrte Landtagsabgeordnete, 
 
in Beantwortung Ihrer im Betreff genannten Anfrage teile ich Ihnen Folgendes mit: 
 
 
1. Wie viele Gewaltdelikte unter Einsatz einer Stich- und Hiebwaffe wurden in den Jahren von 2010 bis 

heute in Südtirol begangen? Bitte um eine Aufschlüsselung nach Jahren. 

Für die Beanwortung dieser Anfrage wurde zuständigkeitshalber das Regiierungskommissariat 
miteinbezogen, welches die hinsichtlich der vorliegenden Anfrage beiliegende Daten ab 2018 mitgeteilt hat. 
Gleichzeitig präzisiert das Regierungskommissariat, dass um die in der Anfrage angeführten Vorfälle 
besser zu analysieren, regelmäßige Koordinierungstreffen der Ordnungskräfte organisiert und die 
Polizeikontrolle dementsprechend verstärkt wurden. 

 

2. Wie viele Tatverdächtige wurden bei diesen Straftaten ermittelt? Wie alt waren die Täter und welche 
Staatsangehörigkeit besaßen sie? Bitte um eine detaillierte Aufschlüsselung nach Jahren. 

Siehe Antwort auf Frage 1 zzgl. Anlage. 
 

3. Wie alt waren die Opfer? Bitte um eine detaillierte Aufschlüsselung nach Jahren. 

Siehe Antwort auf Frage 1 zzgl. Anlage. 
 

4. Wie viele der Täter sind wiederholt durch Straftaten im Zusammenhang mit Stich- und Hiebwaffen 
auffällig geworden? 

Siehe Antwort auf Frage 1 zzgl. Anlage. 

 

Mit freundlichen Grüßen 
 

Der Landeshauptmann 
Arno Kompatscher 

(mit digitaler Unterschrift unterzeichnet) 
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